

秋台风不多见，“康妮”今夜进我国24小时警戒线

明天下午起 申城频降“阵头雨”

本报讯（记者 马丹）

今年的秋台风季依然没有结束，瞪着大“眼睛”的超强台风“康妮”正在逼近我国，将在今夜进入24小时警戒线。今天上午10时，中央气象台升级发布台风黄色预警，预计今年第21号台风“康妮”将以每小时15到20公里的速度向西北方向移动，强度还将有所增强。明天下午起，受“康妮”北侧倒槽影响，申城就将出现阵头雨天气，傍晚到夜间雨势会逐渐明显，局部地区可能有大雨到暴雨。

据上海中心气象台预报，“康妮”的走势仍然存在不确定性。但是，不管“康妮”后面怎么走，它已是一个10月底不多见的秋台风“狠角色”。它庞大的身躯携带了巨大的水汽，即将给台湾、福建、浙江、上海、江苏等地带来强降雨。和夏季的台风雨不同，这次的台风雨体感会更偏湿冷一些。除了31日下午起不断泼下的“阵头雨”，11月1日到2日上午，“康妮”环流还会和南下的冷空气“联手”，给上海送来明显的雨水。据预报，本市可能出现暴雨，不排除局部地区出现大暴雨的可能性，雨水大概率会集中在东部和南部郊区。

与此同时，上海也会出现大风天气。明天本市大部分地区会出现6到7级的阵风，高层建筑及沿江沿海地区阵风可达7到8级。11月1日白天的风更大，会逐渐增强至阵风7到8级，高层建筑及沿江沿海地区阵风9级。大风会在2日下午趋于减弱。

马上要进入11月了，苏浙沪居然还要防台风？尽管秋台风向来以行踪“琢磨不透”出名，但是，11月的台风在气象记录中也不太常见。它们通常不是绕道远行就是原地“自嗨”，基本很难靠近我国大陆。但是，今年的秋台风主打一个“出其不意”。“康妮”更有可能刷新多个我国的台风纪录。据统计，2000年以来，只有2个台风在11月以后登陆我国，而登陆华东沿海更是闻所未闻。

气象专家分析，“康妮”不断壮大步步逼近我国陆地，全凭“运气”。一方面，冷空气处于空档期，副热带高压又见缝插针地增强，而“康妮”刚好在这个时间点卡点生成，这些“刚好”造就了“康妮”有了靠近并登陆我国的机会。据中央气象台预报，不管“康妮”是否会二次登陆，本周后期，苏浙沪地区将迎来台风送来的暴风雨。此外，台湾、福建、浙江、上海都可能出现极强台风，局地或刷新单日降水纪录。



今日论语

未“雨”绸缪防范秋台风

方翔

今天早上，阳光勉强“露脸”，依然掩盖不住阴沉的天空。来自上海中心气象台的预报显示，受台风“康妮”北侧倒槽影响，11月1日至2日上午，“康妮”环流与南下冷空气结合后，本市可能出现暴雨，不排除局部大暴雨。

在气象学术语中，一般9月开始到11月生成的台风，被称为“秋台风”。秋台风来袭时，容易碰到“冷空气”，产生强烈的对流运动，致灾风险相对较高。虽然台风“康妮”的行进路线还有很大的不确定性，但是未雨绸缪做好防范，特别是对于暴雨，甚至是局部大暴雨的应对还是很有必要。

不少人对上海在9月的一周之内，连续遭遇“贝碧嘉”和“普拉桑”两大台风的登陆记忆犹新：前者是75年来登陆上海强度最大的台风，后者带来了多年罕见的集中强降雨。上海在应对两大台风的过程中，面临了巨大的挑战，也积累了宝贵的经验。

面对路径还未明确的“康妮”，这些经验有助于打好有准备之仗。

对于政府有关部门来说，可以从前两次台风对申城的影响中，充分预估、仔细排查可能存在的风险，对低洼、易受淹地区排水防涝作好万全准备。气象部门可通过媒体、社交平台等渠道及时更新气象预警级别，增强公众整体的反应速度。

对于普通市民来说，在台风影响期间，应尽量避免外出，特别是避免涉水行走或驾车。如果必须外出，要穿着合适的防水衣物和鞋子，谨防被树枝等砸伤，远离电线杆、变压器、配电箱等电力设施，留意积水区域，避免发生触电事故。

多一点慎重、细致，就会少一点风险、隐患；多一些思想准备，就会少一些惊慌失措。全社会应共同努力，提升台风应对的总体能力，构建起一个更加坚韧、更加智能的城市防灾减灾体系。

沪发布市容环境观察点小程序

市民可在“吐槽”提建议

本报讯（记者 金旻旻）申城市民对于市容环境的想法和建议，如今可以通过线上小程序填报上传。在昨天举行的2024年世界城市日长宁区美丽市容建设论坛活动上，市绿化市容局正式发布了上海市市容环境观察点小程序，邀请市民成为城市管理的参与者、受益者和评判者。

市容环境观察点制度自2022年启动建设，目前已有70多个点位，分布在16个区。在这些点位上，市容管理部门能充分听取市民群众意见建议，形成可监测、可预测、可借鉴、可推广的市容管理模式。记者看到，昨天上线的小程序集聚了这些观察点的位置和详情，市民可以通过地图或“市民看市容”栏目，了解街区市容环境的“前世今生”；通过“市民管市容”栏目，可以了解市容自律组织的组织架构及运作。“市民谈市容”

栏目则为市民提供了在线提供“金点子”的渠道，市容管理部门将不定期汇总“金点子”，争取让有价值的“金点子”落地结“金果子”。

值得一提的是，小程序中还新增了“我心中的人民城市”主题征集板块，邀请市民用一段话或照片，描绘出心中最美丽、最温馨、最幸福的人民城市。



辰山植物园

向日葵花海浪漫上线

这几天，上海辰山植物园迎来了向日葵大面积绽放的“醉美”景观，市民游客徜徉在金色花海之中，尽享大自然的秋色与美好。 杨建正 摄

世纪公园

新增2个人行出入口

打造“见绿、近绿、亲绿、享绿”民生工程

本报讯（记者 金旻旻）新增人行出入口通道，提升沿线绿化景观……近日，世纪公园在其上级公司浦开集团的支持下进一步优化了出入口布局，新增了两条人行出入口通道，市民可以从更多方向进入公园。目前公园的出入口已增至16个。

结合陆家嘴水环贯通项目，公园在张家

浜锦绣路桥东侧增设了一个新入口，并与公园内部道路通过新建的约90米的沥青步道实现贯通。这条步道不仅平整宽敞，还配备了完善的照明、标识及监控设施，确保游客能24小时安全、便捷地进出公园。同时，应公园周边居民的需求，公园在八号门东侧也增设了一个新入口。根据现有地形，公园巧

妙设计了约120米长的木栈道，与银河桥接通直达园内。这条木栈道不仅美观大方还有生态气息，为游客提供了亲近自然、享受绿意的好去处。

除了新增出入口外，世纪公园还提升了沿线绿化景观。公园新增了3组花镜和1组绿化小品，这些花卉和绿植不仅丰富了公园的色彩和层次，也为游客带来了更加美好的视觉享受。随着天气渐凉，公园也将迎来最美的季节——粉黛乱子草进入最佳观赏期，粉色花海如梦如幻；银杏也开始换上金黄“外衣”，在秋风的吹拂下摇曳生姿。

（上接第1版）要坚持继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的改革总目标，始终朝着总目标指引的方向前进，该改的坚决改，不该改的不改。要顺应时代发展新趋势、实践发展新要求、人民群众新期待，突出经济体制改革这个重点，全面协调推进各方面改革，大力推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，为中国式现代化提供强大动力和制度保障。

习近平指出，改革是一项系统工程，需要讲求科学方法，处理好方方面面的关系。要坚持改革和法治相统一，以改革之力完善法治，进一步深化法治领域改革，不断完善中国特色社会主义法治体系；更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用，善于运用法治思维和法治方式推进改革，做到重大改革于法有据，平等保护全体公民和法人的合法权益。要坚持破和立的辩证统一，破立并举、先立后破，该立的积极主动立起

来，该破的在立的基础上及时破，在破立统一中实现改革蹄疾步稳。要坚持改革和开放相统一，稳步扩大制度型开放，主动对接国际高标准经贸规则，深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。要处理好部署和落实的关系，改革方案的设计必须把握客观规律，注重各项改革举措的协调配套，增强改革取向的一致性，建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制，强化跟踪问效，推动改革举措落实落细落到位。

习近平强调，领导干部特别是高级干部担负着推进改革的重要职责。要增强政治责任感、历史使命感，以攻坚克难、迎难而上的政治勇气，直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾不含糊，应对风险挑战不退缩，奋力打开改革发展新天地。要善于运用科学的方法推进改革，系统布局、谋定而动。

习近平指出，广泛凝聚共识、充分调动一切积极因素，对顺利推进改革十分重要。要

切实做好改革舆论引导工作，加强正面宣传，唱响主旋律、传递正能量。加强对全会《决定》提出的一些重大理论观点的研究和阐释，特别是加强面向基层和群众的宣传、解读，及时解疑释惑，回应社会关切，广泛凝聚共识，筑牢全党全社会共抓改革的思想基础、群众基础。引导干部、群众增强大局意识，正确对待改革中的利益关系调整和个人利害得失。

习近平最后强调，各地区各部门要认真贯彻中央政治局会议确定的一系列重大举措，把各项存量政策和增量政策落实到位，打好组合拳，切实抓好后两个月的各项工作，努力实现全年经济社会发展目标任务。

李强在主持开班式时指出，习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富，具有很强的政治性、理论性、针对性、指导性，对于全党特别是高级干部全面准确理解党的二十届三中全会精神，深刻把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目

标、重大原则、科学方法，坚定改革信心、把握改革方向、强化改革责任、汇聚改革合力，推动各项改革举措精准落地见效，具有十分重要的意义。要带着使命感、带着责任学、带着问题学，深刻理解把握总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，创造性地抓好改革任务落实。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会委员、国务院委员，最高人民法院院长，全国政协党组成员、副主席以及中央军委委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体，中央管理的金融机构、企业、高校，解放军各单位和武警部队主要负责同志参加研讨班。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。